

奇異的人生

他為人四海終了回歸四海

又是一位深交摯友走了，他是呂允斌兄。去（二〇一二）年十二月廿一日晨八時許接冰魂兄電話，第一句話就說允斌辭世了，是允斌嫂碧美椰加達電話告知的，心情上立刻一陣沉痛，他終於敵不過病魔近七年來的襲擊纏鬥而倒下，奪走他的生命。他一向就很注重自己身體健康，早年就逐年的健康檢查；就在七年前的二〇〇六年初在椰城醫院作攝護腺的超音波檢查，醫生卻告知肝臟部位有異點，應作進一步檢驗，他立即請教在台的摯友蕭泉豹醫師，並即刻來台北就診仁愛醫院，經各種必要與先進醫技的檢驗，確定肝腫瘤必需立即手術切除，允斌兄向來行事勇敢果斷，毫不猶豫的於六月一日讓仁愛醫院專家醫師動手手術割除了腫瘤的肝，切片化驗是癌症，疑是由攝護腺轉移來，但此部位可由藥物制住，肝的癌細胞是持續進行式，醫師囑咐需經常追蹤檢驗，期間三月一半年，自此允斌兄每三個月至半

年中往來椰城台北。

照人之常情來講，尤其在人身疾病上，當醫師告知癌症時，反應多半會一陣恐慌或絕望感，然後就是灰色心態，一切都提不了勁，可我們允斌兄除醫師第一次宣示，他一陣錯愕過後，沒有恐慌也沒有絕望，祇一直在問為什麼會生癌症，身體健康健康，心情始終樂觀的，為什麼會生癌，一定要盡一切去克服它，不能讓癌打倒。因此他到處尋求制癌之方，他相信醫師專業的話，他追求增進對癌的認識，對藥物的研究，到後來他對癌的認知已不輸一般醫師，他可以與專業甚至癌症專家對談及討論，我曾經半說笑誇他已是半個癌腫瘤醫師，可以開癌腫瘤諮詢診所！他的回應是爽朗大笑！的確他已把台灣專家醫師的診治經驗效果與印尼相互交流。

媒體上經常有報導有關醫治癌症有切化電三部曲：（一）手術切除加服用所謂特效藥物；（二）癌細胞再爆發腫瘤，採取化學治療效以阻斷癌細胞的繁衍，特效藥不停，甚至再次開刀切除；（三）癌細胞更擴散，採取電療，毀滅癌聚集部位，投入各種高特效藥物，癌細胞反而惡化更擴散，他們西醫束手，病家求諸中藥及偏方後，結果病人與癌

細胞共亡！一般經驗過程期間二年以上至五年。而允斌兄的求生意志極堅強，三年後轉由長庚醫院化療，第四年長庚的專家醫師再為它開刀切除病肝，第五年進入電療階段，去年三月再來電療，原本醫師安排六月再來台三度手術，醫生放棄未成。他再度提出換肝之議，醫方以鮮肝不易獲得而推託。斌兄不服堅定換肝之議，在椰城獲得中國大陸天津市有專業醫師換肝訊息，經友人介紹接洽到天津醫院門路，他毅然決然立刻前往那人生地不熟的天津市，於去年十一月一日清晨飛抵天津，也如預約進入天津市立中央醫院癌腫瘤中心接受各種精密醫療檢驗，四天後得到的結果，病體已不適合換肝條件，請緊速趕回印尼。這趟天津之行既破財耗鉅資，長途跋涉中更耗盡體力，加深心理的衝擊，崩潰了體內抗癌堤防，終於延至十一月廿一日在全家人的陪侍中安息了！

允斌兄個性爽朗開放，充滿樂觀人生，笑容滿面的談笑風生，而且真誠待人，從而好友滿天下，先天的性格，聰明過人加上勇於任事，因此他六十歲就已腰纏萬貫的富翁，我們幾個深交朋友中，他是最為出色的人生成功者！去年初他曾經送我一幀他七十壽辰的全家福

相片，子孫滿堂說不盡的美滿，我欣羨的誇讚他的成功，他笑說都是眾貴人所賜，他也嚴肅的說，太太碧美是他成功的最大助力，感性的說感謝上天給他安排賢內又賢外的太太，沒有她全方位的輔佐就沒有今天的成就。前年初我在椰城他家曾經在他夫婦倆面前唱段小曲：「世上惟有太太好，有好太太的真幸福，身在福中不知福，可是真正的大傻瓜！」唱罷大家哈哈笑！他指著我說他交了三位貴人，冰魂、泉豹是他的福氣，他很惜福的！

提到我與允斌兄的相識，可始自一九七一年，他追隨父母由印尼棉蘭來台北尋求新的生涯，落足定居後，他的表兄張靖國先介紹他來友聯紗廠鄧鵬權處尋求投資機會，那時我正在友聯任職而就此認識，他經常來友聯走動，既然都是來自印尼，所以朋友也交定了，雖然他後來於一九七八年還是重回印尼，不過他仍經常的來往台北，我們都會聚會，四十年來未間斷，我們也是深交的朋友，大家都非常珍惜這段深厚的交情！

他滯留台灣的那十年，很努力找投資或工作機會，都沒有成功，甚至還虧損了。他向南山人壽保險公司應徵

工作，受了短期的壽險訓練班，結業後必須實踐實務，我就充當了他南山壽險的投保人，完成他的壽險公司業績。踏進了人壽保險業圈子，認識不少同業人士，最重要的結識了美國人壽公司中層幹部，建議他到印尼去推展業務或比在台更適當，他跟家人討論再三，果然勇敢的決定重回印尼開拓壽險事業。

他是天生的銷售人才，推銷那無影的虛幻的人壽保險商品的確不簡單。在椰嘉達推銷美國壽險公司的壽險，相當順利，受英國金鷹保險公司的賞識，吸納他為壽險經紀人，沒有多少年就著有名氣，先後到香港的金鷹遠東區代理公司接受高級壽險經驗訓練，也去了英國倫敦總公司參與高層會議，業務經驗的報告，從而取得了東南亞地區公司經理人，為了要推展台灣的市場，他也來了台灣與我們會面，很好意的希望泉豹兄與我能代理他的金鷹壽險台灣業務，可惜當時台灣的外匯管制很嚴，難於營運，錯過了大好賺錢機會。他的聰明靈活，口才便給而且個性圓融是他成功的根本。他經十幾年的磨礪與不懈精進，塑造造成精通中英印尼語言兼而廣博知

識，稍後有一年來台與我們聚會時，口啣煙斗一派英國紳士巨賈的架勢，還出手高貴古巴雪茄請我們用，他說與外國客戶周旋就要這幅貴相以顯身價，不過在我們體認他果真是發了，應該是大發吧！之後生涯增添了投資房地產，在澳洲、新加坡及印尼投資房產，更將手伸入國際金融市場，從事各國貨幣的換匯買賣，幾乎少有誤失而獲益頗豐，與我們在台的一群朋友，他的人生是最成功的，我們都老遠遠的瞠乎其後，去年七月底在台的一次餐聚上，他很感慨的說，他從一無所有的以二千元到椰城起家，到如今已是什麼榮華富貴的日子都過過，他自認已是十分滿足的，可以無憾的了！那天在玉喜餐廳門口分手時，我油然而生起擁抱他話別，似乎預感他次日返椰後，就不會再來，心中一陣心酸，不禁地滿眶含淚……！

如今他已是化為灰燼隨著海流飄浮五洋四海，甚至也藉著洪水飄回老家落土。在世間曾嚐盡甜酸苦辣更而享過榮華富貴，多彩多姿的一世，最終回歸四海！允斌兄啊！我們在此的好朋友們都深深地懷念你啲！